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用途广泛的金属材料（B）
1、多数合金与组成成份相比较，合金的（    ）
A.熔点高，硬度小    B.密度大
C.机械强度差     D.熔点低，硬度大

2.下列生活用品中，由金属材料制成的是（    ）
A.塑料袋       
B.玻璃杯       
C.瓷碗         D.铁锅

3.在我国文明发展过程中，最早较广泛使用的金属是(  )

A.铜      


B.铁             C.铝           D.铅

4.2000年5月，保利集团在香港拍卖会上花费3000多万港元购回在火烧圆明园时流失的国宝：铜 铸的牛首、猴首和虎首。普通铜器时间稍久容易出现铜绿[主要成分Cu2(OH)2CO3]。这三件1760年铜铸的国宝在240年后看上去仍熠熠生辉不生锈，下列对其原因的分析，最有可能的是（    ）
A.它们的表面都电镀上了一层耐腐蚀的黄金




B.环境污染严重，它们表面的铜绿被酸雨洗去

C.铜的金属活动性比H小，因此它们不易氧化



D.它们是含一定比例金、银、锡、锌的铜合金

5.用铜锌合金制成的黄铜制品常被误作黄金，下列方法不能区分其真伪的是（    ）
A.放入盐酸中      B.放入硝酸中      C.测定密度      D.高温灼烧

6.蒙古牧民喜欢用银器盛放鲜牛奶。现代科学证明，用银器盛放牛奶，确有其科学道理，因为（    ）
A.溶入极微量的银离子，可以杀死牛奶中的细菌，防止牛奶变质

B.用银器盛放牛奶，可以补充人体所需的银元素

C.银易导热，牛奶凉得快            
D.银的化学性质稳定，坚固耐用

7.铜片可以溶于FeCl3溶液中，在这个反应里，铜是（    ）
A.还原剂      B.氧化剂      
C.催化剂       D.既是氧化剂又是还原剂

8.通常废旧电池中含有对环境有害的金属，所以提倡使用绿色电池，绿色电池不可能含有的金属是(  )

A.汞、镉、铅   B.锰、铜、锌     C.锂、镍、铜     D.镍、铜、锰

9. 现代建筑门框架，常用电解加工成古铜色的硬铝制造。硬铝是（    ）
A.Al—Mg合金           

B.Al—Cu—Mg—Mn—Si合金

C.Al—Si合金               D.表面的氧化铝膜的纯铝

10. 合金有许多特点，如Na-K合金为液体，而Na和K的单质均为固体。据此推测：生铁、纯铁、碳三种物质中，熔点最低的是(      )

A.纯铁         B.生铁        C.碳        D.无法确定

11、将金属与金属(或非金属)加热熔合在一起就能形成合金。根据下列金属的熔点、沸点：

	
	Na
	Cu
	Al
	Fe

	熔点/℃
	97.81
	1083
	660
	1535

	沸点/℃
	882.9
	2595
	2467
	3000


其中不能形成合金的是(    )

A、Fe、Cu     

B、Al、Na     


C、Fe、Na     


D、Cu、Na

12、某合金与铁的物理性质的比较如下表所示：

	
	熔点/℃
	密度(g /cm3)
	硬度(金刚石为10)
	导电性(银为100)

	某合金
	2500
	3.00
	7.4
	2.3

	铁
	1535
	7.86
	4.5
	17


还知该合金耐腐蚀，强度大.从以上性能看，该合金不适合作(    )

A.导线     

B.门窗框    


C.炉具   



D.飞机外壳

13、工业上生产钾是用金属钠和熔化的KCl反应制取，反应方程式为：KCl＋Na[image: image1.png]850C




NaCl＋K。有关数据见右表：

	
	熔点/℃
	沸点/℃
	密度(g /cm3)

	Na
	97.8
	883
	0.97

	K
	63.7
	774
	0.86

	KCl
	770
	1500
	1.984

	NaCl
	801
	1413
	2.165


(1)上述反应是         反应类型；是否符合金属活动性顺序？        。
(2)上述反应是在         (气态、液态或固态)下进行，生成的金属钾是      (气态、液态或固态)。

(3)反应温度确定在850℃，如果反应温度确定在900℃行

不行？         ，其原因是                                        。
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14、在MgCl2和AlCl3的混合溶液中，逐滴加入NaOH溶液直至过量。经测定，加入的NaOH的物质的量(mol)和所得沉浮的物质的量(mol)的关系如右图所示。则：

(1)写出代表各线段发生反应的离子方程式：

OD段                                     ，

CD段                                     ，

(2)原溶液中Mg2＋、Al3＋物质的量浓度之比为           。

(3)图中C点表示当加入        mol NaOH时，Al3＋已经         ，Mg2＋已经                  。

(4)图中线段OA∶AB＝           。
参考答案

1.D    2.D    3.A    4.D    5.A    6.AD    7.A    8. A    9.B     10.B 11.CD    12.A
13、(1)置换、不符合
(2)液态、气态

(3)不行、因为900℃时钠已是气态

14、(1)略
(2)2∶1
(3)0.8    全部溶解生成NaAlO2、完全生成沉淀Mg(OH)2
(4)7∶1
第4页 

